




2020 च्या जनगणनेला मी कसा प्रतिसाद देऊ आणि मला जनगणनेत काय विचारले जाईल?

2020 च्या जनगणनेत यू.एस. मध्ये राहणा-या सर्वांची गणना केली जाईल.

जनगणना ही एक छोटी प्रश्नावली आहे ज्यात असेल आपल्या घरातील आणि त्यामध्ये कोण राहतात याबद्दल मूलभूत माहिती. आपले वैयक्तिक प्रतिसाद गोपनीय आहेत आणि कायमचे वास्तव्य करण्यासाठी परदेशातून येणे अंमलबजावणी, पोलिस किंवा गृहनिर्माण अधिकार्यांसह अन्य सरकारी एजन्सीसह सामायिक केले जाऊ शकत नाहीत. लोकसंख्या मोजणीचा उपयोग राजकीय प्रतिनिधित्व विभागून घेण्यासाठी आणि कोठे संसाधने खर्च करायच्या हे ठरवण्यासाठी सरकार वापरते.

जनगणनाला मी कसा प्रतिसाद देऊ?

मार्च २०२० मध्ये, जनगणना ब्युरो जनगणनास प्रतिसाद देण्याचे आमंत्रण देत असलेल्या कुटुंबांना माहिती पाठवेल. यात सहभागी होण्याचे तीन मार्ग आहेत:

<p>ऑनलाइन</p> 	<p>प्रथमच आपण आपला जनगणना फॉर्म ऑनलाईन पूर्ण करू शकाल. बहुतेक कुटुंबांना एक अनन्य घरगुती आयडी आणि अधिकृत जनगणना ब्युरो वेबसाइटच्या वेब पत्त्यासह ऑनलाइन प्रतिसाद देण्याचे आवाहन करणारे एक पत्र मिळेल.</p> <p>स्वयं-प्रतिसाद फॉर्म चीनी (सरलीकृत), जपानी, कोरियन, टागालोग आणि व्हिएतनामी यासह 12 बिगर इंग्रजी भाषांमध्ये उपलब्ध आहे.</p>
<p>फोन</p> 	<p>प्रश्न विचारण्यासाठी आणि जनगणनाला फोनद्वारे प्रतिसाद देण्यासाठी आपण जनगणना प्रश्नावली सहाय्य फोन लाइनवर कॉल करू शकता. फोन समर्थन इंग्रजीमध्ये आणि चीनी (मंदारिन आणि कॅन्टोनीज), जपानी, कोरियन, टागालोग आणि व्हिएतनामी यासह 12 इंग्रजी नसलेल्या भाषांमध्ये दिले जाते. प्रत्येक भाषेसाठी समर्पित टोल-फ्री जनगणना ब्युरो फोन नंबरद्वारे कॉल करणारे जनगणनेविषयी अधिक माहिती मिळवू शकतात, प्रश्न विचारू शकतात आणि त्यांच्या जनगणना फॉर्मला फोनद्वारे उत्तरे देऊ शकतात.</p>
<p>कागद</p> 	<p>आपण पेपर फॉर्मसह प्रतिसाद देऊ शकता. काही घरे - सुमारे पाचपैकी एक - पहिल्या मेलमध्ये कागदाचा फॉर्म प्राप्त होईल. चौथ्या मेलिंगद्वारे प्रत्येकास कागदाचा फॉर्म प्राप्त होईल.</p> <p>कागदाचा फॉर्म केवळ इंग्रजी आणि स्पॅनिश भाषेत उपलब्ध आहे.</p>

जनगणनाला मी कधी प्रतिसाद देऊ?

जनगणना ब्युरो एकाधिक माहितीवर मेल करेल, ज्यास लोकांना प्रतिसाद देण्यासाठी प्रोत्साहित करेल:

मार्च 12-20	जनगणना ब्युरो मेलिंगच्या तीन स्वतंत्र वेळी प्रतिसाद देण्यासाठी घरांना आमंत्रणे पाठवेल
16-24 मार्च	प्रतिसाद न मिळालेल्या कुटुंबांना स्मरणपत्रे पाठविली जातील.
मार्च 26-एप्रिल 3	रिमाइंडर पोस्टकार्ड ज्या कुटुंबांनी प्रतिसाद दिला नाही त्यांना पाठविले जाईल.
एप्रिल 8-16	ज्या कुटुंबांनी प्रतिसाद दिला नाही अशा कुटुंबांना स्मरणपत्रे आणि कागदपत्रे पाठविली जातील.
20-27 एप्रिल	अंतिम स्मरणपत्रे पोस्टकार्ड पाठविली जातील
13 मे	जनगणना ब्युरोचे कर्मचारी प्रतिसाद न मिळालेल्या कुटुंबांना भेट देण्यास सुरवात करतील.

२०२० ची जनगणना मला काय विचारेल?

२०२० च्या जनगणनेस पूर्ण होण्यास काही मिनिटे लागतील आणि खाली नमूद केलेले प्रश्न विचारतील.

२०२० ची जनगणना आपल्या कुटुंबाबद्दल विचारेल

1 एप्रिल रोजी आपल्या पत्त्यावर राहणा-या किंवा राहणाऱ्या लोकांची संख्या	आपल्या घरात प्रत्येकाचा समावेश करा, जरी ते आपल्याशी संबंधित नसले तरीही. जनगणनेत अमेरिकेतील सर्व लोकांची गणना केली गेली आहे, ज्यात लहान मुले, गैर-नागरिक, भाडेकरू - प्रत्येकासह.
आपल्याकडे आपले घर आहे की भाड्याने आहे?	आपले घर आपल्या मालकीचे आहे किंवा भाड्याने आहे ते द्या.
दूरध्वनी क्रमांक	जनगणना ब्युरो अधिकृत जनगणना ब्युरो व्यवसायासाठी आवश्यक असल्यास केवळ आपला फोन नंबर वापरेल.

2020 ची जनगणना आपल्या घरातील प्रत्येक व्यक्तीबद्दल विचारेल

नाव, वय, जन्मतारीख आणि लिंग	प्रत्येक व्यक्तीचे नाव, वय आणि जन्मतारीख प्रविष्ट करा. कृपया लक्षात घ्या की लैंगिकतेसाठी, जनगणना ब्युरो केवळ पुरुष आणि महिलांना पर्याय म्हणून प्रदान करते.
फॉर्म भरणाऱ्या व्यक्तीशी संबंध	आपण निवडू शकता अशा संबंधांची एक सूची आहे ज्यात जोडीदार (समलैंगिक किंवा विरुद्ध लिंग), भाऊ किंवा बहीण, पालक, रूममेट किंवा इतर.
वांशिक	आपण एक किंवा अधिक जाती निवडू शकता. आपण बहुजाती म्हणून ओळखल्यास आपण आपल्या वांशिक गटांसाठी बॉक्स किंवा बॉक्स तपासू शकता आणि आपल्या वांशिक पार्श्वभूमीबद्दल अतिरिक्त तपशील लिहू शकता. सर्व वांशिक गट चेक बॉक्स पर्याय म्हणून सूचीबद्ध नाहीत. आपला वांशिक गट सूचीबद्ध नसल्यास आपण आपल्या वांशिक पार्श्वभूमीबद्दल अतिरिक्त तपशीलात लिहू शकता.
हिस्पॅनिक मूळ	हे विचारते की आपण हिस्पॅनिक किंवा लॅटिनो आहात. ही एक जातीची नसून जातीची मानली जाते. रेस बॉक्स व्यतिरिक्त हे चिन्हांकित करा.

2020 च्या जनगणनेत नागरिकतेबद्दल प्रश्न विचारला जाणार नाही

आपल्या घरात सहापेक्षा जास्त लोक राहत असल्यास, आपल्याला केवळ सात आणि त्यापेक्षा अधिक व्यक्तींसाठी मूलभूत माहिती प्रदान करणे आवश्यक आहे. मूळ माहिती नाव, वय, जन्मतारीख, लिंग, वंश आणि ती व्यक्ती फॉर्म भरणान्या व्यक्तीशी संबंधित आहे की नाही.

२०२० ची जनगणना मला काय विचारणार नाही?

फॉर्म आपल्या कायमचे वास्तव्य करण्यासाठी परदेशातून येणे किंवा नागरिकत्व स्थितीबद्दल विचारणार नाही. फॉर्ममध्ये आपला सामाजिक सुरक्षा क्रमांक देखील विचारला जाणार नाही.

सर्व प्रश्नांची उत्तरे द्यायची आहेत का?

फेडरल कायदानुसार प्रत्येकाने जनगणनेत भाग घ्यावा आणि सर्व प्रश्नांची उत्तरे दिली पाहिजेत. आपले नाव आणि पत्ता प्रदान करणारे परंतु एक किंवा दोन प्रश्न वगळलेले प्रतिसाद अद्याप मोजले जातील. आपण अनेक प्रश्न वगळल्यास किंवा जनगणनेचे उत्तर अजिबात न दिल्यास जनगणना कर्मचारी सोडण्यात आलेल्या प्रश्नांची माहिती मिळवण्यासाठी आपल्या घरी येऊ शकेल. सर्व प्रश्नांची सत्यतेने उत्तर द्या; जनगणनेला उत्तर देताना खोटे बोलू नका.

माझे प्रतिसाद गोपनीय आहेत का? २०२० च्या जनगणनेला उत्तर दिल्यास माझे नुकसान होऊ शकते?

- * **गोपनीयता:** जनगणनेची सर्व माहिती गोपनीय असते. जनगणना ब्यूरो एखाद्या व्यक्तीची माहिती कायमचे वास्तव्य करण्यासाठी परदेशातून येणे अधिकारी, इतर सरकारी संस्था आणि लोकांसह कोणाबरोबरही सामायिक करू शकत नाही. जनगणना डेटासाठी फेडरल कायद्यात खूप मजबूत गोपनीयता संरक्षण आहे आणि आपली माहिती संरक्षित करते.
- * **दंड:** प्रत्येक जनगणना ब्यूरोच्या आपल्या डेटामध्ये प्रवेश असलेल्या कर्मचार्याने आपल्या माहितीचे संरक्षण करण्यासाठी आयुष्याची शपथ घेतली आहे. जनगणना ब्यूरोच्या कर्मचार्याने या कायद्याचे उल्लंघन केल्यास ते फेडरल गुन्हा आहे; पाच वर्षांपर्यंतची जेल कारावास, \$ 250,000 पर्यंत दंड किंवा दोन्ही शिक्षेसह दंड गंभीर आहेत.
- * **डेटा संरक्षण:** याव्यतिरिक्त, जनगणना ब्यूरोद्वारे गोळा केलेले प्रतिसाद केवळ सांख्यिकीय हेतूसाठीच वापरले जाऊ शकतात. जनगणना ब्यूरो केवळ एकत्रित आकडेवारी प्रकाशित करते आणि एखादी व्यक्ती, व्यवसाय किंवा संस्था ओळखणारी माहिती प्रकाशित करू शकत नाही. जनगणनेला उत्तर देणाऱ्या कोणत्याही व्यक्तीच्या हानीसाठी जनगणना ब्यूरोने उत्पादित सांख्यिकीय डेटासेट वापरण्यास फेडरल, राज्य आणि स्थानिक सरकारी संस्था प्रतिबंधित आहेत.

२०२० ची जनगणना पूर्ण करण्यासाठी मला भाषेच्या मदतीची आवश्यकता असल्यास काय?

ऑनलाइन: इंटरनेटचा स्वयं-प्रतिसाद फॉर्म चीनी (सरलीकृत), जपानी, कोरियन, टागालोग आणि व्हिएतनामी यासह 12 बिगर इंग्रजी भाषांमध्ये उपलब्ध आहे.

फोन: फोन समर्थन इंग्रजीमध्ये आणि चीनी (मंदारिन आणि कॅन्टोनीज), जपानी, कोरियन, टागलोग आणि व्हिएतनामी यासह 12 विना-इंग्रजी भाषांमध्ये दिले जाते. प्रत्येक भाषेसाठी समर्पित टोल-फ्री जनगणना ब्यूरो फोन नंबरद्वारे कॉल करणारे जनगणनेविषयी अधिक माहिती मिळवू शकतात, प्रश्न विचारू शकतात आणि त्यांच्या जनगणना फॉर्मला फोनद्वारे उत्तरे देऊ शकतात.

पेपर: पेपर फॉर्म इंग्रजी आणि स्पॅनिश भाषेत उपलब्ध आहे.

भाषा सहाय्य संसाधने: जनगणना ब्यूरो, 59 नॉन-इंग्रजी भाषांमध्ये भाषा शब्दकोष, भाषा ओळखपत्रे आणि भाषा मार्गदर्शकांची निर्मिती करित आहेत जी www.2020census.gov/en/languages.html.

आपणास जनगणने विषयी अतिरिक्त संसाधने मिळू शकतील, ज्यात समुदाय सदस्यांसाठी आणि समुदाय-आधारित संस्थांसाठी फॅक्टशीटचा समावेश आहे, www.countusin2020.org/resources.